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December 10, 2021 
Addendum #1 

 
TO: ALL POTENTIAL OFFERORS 
 
RE: RFP # 010-0-2022/DSD – Social Emotional Learning Curriculum for Secondary Students Grades 6-12 
 

1. The above referenced RFP is hereby amended and clarified as follows: 
 
 Question: Does Newport News Public Schools (NNPS) currently have a SEL partner/vendor for 

Grades 6-8 and, if yes, are they looking to replace it? 
Response: NO, currently NNPS does not have a SEL partner/vendor. 
 

 Question:  What is the total enrollment for Grades 6-12? 
Response: 13,670 

 Question:  How many school-based teams will there be for this project, and how many 
participants per team? 

 Response: There will be 8 school-based teams for this project, but at this time NNPS is unsure of 
the number of participants per team.  

 
  Question:  Is implementation at all Grade 6-12 campuses required or voluntary? 

Response: All schools will participate in this implementation.  
 

 Question:  Does NNPS expect for the vendor to offer Social Emotional Learning supports for 
teachers, staff, and/or parents? 
Response: YES 
 

 Question:  The RFP indicates that NNPS seeks a curriculum for use by classroom teachers for 
direct instruction.  Does this mean that the District is primarily looking for a Tier 1 support 
(universal preventative), or is the District seeking a multi-tiered system that also provides more 
intensive (Tier 2-3) services for students who have higher levels of need?      
Response: NNPS is interested in Tier 1 support with some Tier 2/3 support. 

 
 Question:  Is the District already making use of a universally administered SEL screener or 

assessment tool (e.g., DESSA, Panorama surveys) to identify the nature and level of students” 
needs? 
Response: Currently, this is not being done at the Middle School level. 

 
 Question:  Does NNPS have a particular classroom context in mind for when/how its SEL 

program will be implemented (e.g. in advisory group settings, a Health & Wellness class, and/or 
integrated into core instructional time)? 
Response: This would probably happen during the morning meeting for 30 minutes each day. 



 Question:  Is there a particular amount of time (per day, or per week) that NNPS envisions that 
teachers will dedicate to SEL?  Will that be consistent across grade levels? 
Response: NNPS envisions 30 minutes each day and this will be consistent across grade levels. 

 
 Question:  Does NNPS expect to select multiple vendors in response to this RFP, or a single 

program provider? 
Response:  NNPS plans to award this contract to a single program provider.  
 

 Question:  Does NNPS use Google Classroom or Canvas. 
Response: Canvas is the primary LMS used at NNPS. 
 

 Question:  Does NNPS support single sign-on with Google authentication? 
Response: NNPS can support SSO with Google authentication, but NNPS prefers Clever. 
 

 Question:   Do all students at NNPS have a tablet or laptop during classes?  At home? 
Response:  All NNPS students have a device available to them during classes (primarily 
Chromebooks or iPads).  Students in Grades 3-12 are permitted to take their devices home.  

 
 Question:  What is the anticipated contract start date, and implementation start date? 

Response:  At this time, NNPS has no anticipated start dates, but would like to make an award 
ASAP once all proposals are received and evaluations completed. 
 

 Question:  What is the District’s total estimated expenditures for this RFP? 
Response:  NNPS does not have this information available. 
 

 Question:  Will the District consider proposals that address one (1) grade band (i.e. 6-8)? 
Response:  YES  
 

 Question:  Can you share the dates of any District closures that will occur over the holiday season 
so we can ensure our proposal arrives and is received? 
Response: Newport News Public Schools and Offices will be closed December 20, 2021 through 
December 31, 2021, no mail or packages will be accepted during this closure period.  NNPS will 
re-open the morning of January 3, 2022.  Please plan accordingly if you are sending in a proposal 

 
 

2. All other provisions of the RFP shall remain unchanged. This provision shall become part 
of the RFP package, and Offeror shall acknowledge receipt of the Addendum by signing in 
the space provided below and returning it with the Proposal.  
 
 

 
 
 
Signature: ____________________________________ 
    (Offeror) 
Sincerely, 
Dianne S Davis 
Dianne S Davis 
Procurement Manager 


	Signature: ____________________________________

